



数百亩野桃花含苞待放

大型桃花节15日启幕

本报讯(记者 成燕 通讯员 赵秀琴)明媚春光无限好,又到春游赏花时。记者昨日获悉,2015巩义青龙山慈云寺桃花节将于3月15日启幕,一直持续到3月30日结束。

据介绍,该景区分布着数百亩野生桃树,每到3月中旬,漫山遍野的娇艳桃花集中绽放,吸引众多市民前去欣赏烂漫春花。目前,不少野桃花已是含苞待放,娇艳欲滴。本届桃花节开幕式当天,该景区将举行精彩的拜花神仪式,届时,美丽的“桃花仙子”将与广大游客一起着汉服、行古礼,穿越时空拥抱多彩春天。3月21日至22日,该景区还将陆续推出“山桃树前许愿、慈云佛前祈福”“桃花仙子来奏乐”“桃花源里你我他”等系列旅游活动。为给市民春游提供便利,本届桃花节期间,该景区门票执行半价优惠。



气温回升,紫荆山立交桥下人民广场梅花盛开,游人驻足拍照留念。本报记者 宋晔 摄



↑昨日,绿城天空又现蓝天白云,市民在户外尽情享受明媚暖阳。

→昨日,我市气温直线上升,最高气温达到12℃,不少行人开始穿上漂亮的单衣。



心理辅导关爱女性

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)拿起五颜六色的画笔,在不同的图案上填满不同的色彩,心理专家根据此来进行心理点评……昨日下午,郑州市妇联12338妇女维权服务中心的公益讲师团来到郑州报业集团,在三八妇女节来临之际,为集团女员工进行“职场女性静心专题”团体心理辅导。

本次专题团体心理辅导,由12338妇女维权公益讲师团的著名心理咨询师苏珊主讲。在轻柔舒缓的音乐声中,她为参加的集团女员工发放了各种图案的空白填色纸,请大家自由发挥,用自己喜欢的色彩填涂。一幅幅美丽的作品完成后,大家

互相展示,忍不住发出惊叹声,自由恣意的色彩,显示了作者丰富多彩的内心世界。随后,苏珊老师对成品一一进行心理点评。

活动现场,郑州报业集团的女员工们热情参与,最终的展示和点评环节,充满了惊叹声、掌声和欢声笑语。

据悉,郑州市妇联12338妇女维权服务中心专门为妇女和儿童等弱势群体提供法律和心理援助,旗下的公益讲师团由律师等法律界人士和心理咨询师组成,开展多个援助项目。据介绍,12338是郑州市妇联的法律心理援助热线,有需要的妇女儿童可拨打该热线寻求帮助。

热衷公益也能当“明星”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李硕杰)过大年,喜事儿多。这不,在文化路街道办事处,想不到做公益也能当上“明星”。昨日,由该街道与爱心联盟志愿者联合会组织“平助公益明星活动”揭晓,一批沉醉于公益事业

的志愿者和团队“功成名就”。据了解,此次网络公益明星交流会首次使用现场微博投票的方式进行。华北水院“小水滴”志协的郑浪涛、郑大工学院燎原服务队的韩江莹、河南农大牧医志协的张凡、河南农大林学院志协的李慧君和河师大新联学院志协的张豫龙等五位网络

公益明星当选,农大牧医志协经过网上公开投票获选网络公益明星集体。

志愿者们也能当明星,激起了他们的自豪感和服务热情。评选会也是恳谈会,大家在愉快祥和的气氛中对志愿服务的心得体会、经验领悟、困惑难题等进行了深入热烈的交流。

“大爱郑州·爱传递”网络公益明星交流会至今已举办五次,文化路街道爱心联盟志愿者联合会坚持每半月召开一次,以沟通交流、推选明星、微博互动等多种志愿者们喜闻乐见的创新形式,弘扬公益精神,扩大群众参与,倡导爱心传递,夯实自治服务。

节后环境整治不放松

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 史东晓)春节之后,管城区紫荆山南路街道办事处紧抓城市管理提升不放松,积极开展城市环境综合整治行动。

节后第一天开始,街道环卫工人首先在各自的工作岗位上忙碌起来。今年的烟花爆竹声明少于往年,但依然有几个高峰期,环卫工人的垃圾清理量较平时有所增加。

由于辖区一批新的楼盘开张,经营水泥、大沙的商贩乱堆乱放,违法小广告、乱扯乱挂的条幅也多了起来,

占道经营也出现了反弹,街道城管科联合区综合执法中队,在相关社区、网格配合下,开展拉网式排查和集中整治,清理了一批违法小广告和乱扯乱挂的条幅,在二里岗南街、紫荆山路、新郑路劝退多起违法占道经营行为,依法暂扣了部分夜市小吃违法经营用品。

本次集中清理和联合执法行动,街道城管科与区综合执法中队共出动6辆执法车,人员40余人,街道辖区城市管理重点路段的市容状况有好转。

整治交通秩序 倡导文明出行

交警重点整治 大学路违停占道

提醒:违法停车或被拖移

本报讯(记者 王译博 通讯员 沈豪杰)昨日,郑州市交警三大队按照我市交通整治“百日行动”要求,出动警力对辖区大学路(中原路至陇海路)存在的违停占道行为进行整治,大学路南向北右转弯车道及永辉超市门前的违停车辆被处罚。

10时30分,大学路与中原路交叉口向南约50米路东,以金水河沿河路开辟出的大学路南向北右转弯车道内,原有的两条车道已因车辆违法停放被压缩为一条车道,十多辆私家车停放在右转弯车道内侧,由大学路驶入该区域右转弯的公交车行驶速度受到影响,刹车降速慢慢挤出单行道,尾随的右转弯车辆才得以顺利通过。

民警对违法停放在右转弯车道内的私家车进行拍照,并将违法停放通知贴上车窗。执勤民警告诉记者,该处右转弯车道是为缓解大学路与中原路高峰时段出现的拥堵问题开辟的,部分车主将车辆停放在右转弯车道内,警方的解堵努力也因此打了折扣。

随后,在大学路与中原路交叉口向南约200米路东的永辉超市门前,记者看到大学路路非机动车道已因机动车沿路停放陷入瘫痪,大量非机动车进入人行道和机动车道通行,人车混行使得该区域交通显得拥堵和混乱。

超市一名保安告诉记者,这几天民警每天都要到此三四次,但违法停放的车辆刚刚开走,就有车辆挤进缝隙内停放,机动车违法停放也使得该处交通显得拥堵。

春节假期结束后,大量车辆涌入市区,大学路上不时出现拥堵状况,而医学院至陇海路段更因外地车辆前来就医,使得道路两侧多个区域沦为临时停车场。

“正月初八后,每天大量外地车辆来到郑大一附院就诊,但医院停车位有限,导致大量车辆滞留在大学路向北车道,造成早高峰乃至上午时段大学路北段向南向北持续拥堵。”民警介绍,郑大一附院和永辉超市、康桥商业区等商场超市外违法停车现象较为严重,高峰时段的道路交通因违停受到了一定影响。

他表示,这些天出现的违停问题,也是节后综合征的一种,警方将加大治理力度,对重点路段和区域内存在的违停车辆,将及时出动拖车进行拖移,避免因车辆违停对城市交通造成更大影响。

“年后就医的人扎堆拥向河医,问题显得突出了一些,元宵节后应该会恢复正常。”他建议,司机朋友高峰时段选择绕行,尽量不要扎堆进入大学路和河医等区域,更不要将车辆随意沿路停放。



近日,民警在中原路对机动车道内行驶的电动车和闯红灯的电动车驾驶员进行查处。本报记者 丁友明 摄

行人、非机动车、机动车 交通违法名单

车辆违法停放:	
豫A2ET28	中铁七局集团物资贸易有限公司
豫AKA379	河南亿兆大酒店有限公司
豫A1MT05	郑州甘凝文化传播有限公司
豫A6030C	河南省教育技术装备管理中心
京GVZ019	北京皇佳地毯有限公司
豫A88885	郑州宝成饮食有限公司
豫AV3L76	中裕(河南)能源控股有限公司
豫A6705Y	河南浙鑫投资担保有限公司
豫A1819K	郑州万特电气股份有限公司
豫A5M151	河南乾发商贸有限公司
豫GCK260	新乡市天安易居置业有限公司
豫AP7856	河南省林业科学研究所

行人闯红灯:

- 张文娟 41072419980216XXXX
- 王国彬 41272319490504XXXX
- 郑俊良 41010419510919XXXX
- 靳亚娟 41010319870615XXXX
- 刘巧梅 41010419590831XXXX
- 黄其锋 41022119900110XXXX
- 左国振 41010519611009XXXX

非机动车走快车道:

- 周怡 41010419910808XXXX
- 王金鹏 41112219881115XXXX
- 张永涛 41272119890204XXXX
- 郭聪聪 41010419870926XXXX
- 郝文涛 41052119900715XXXX
- 王栋臣 41072719830904XXXX
- 王高杰 41022219870222XXXX
- 苗永涛 41072819890828XXXX
- 马志林 41082319850617XXXX

行进中国 精彩故事

【新春走基层】

农村小伙的城里人生活

本报记者 王思俊

鹿邑县马铺镇后王庄村,我的老家!正月初四那天,战友们来到家里聚会,想请亲戚来陪客,前后两次找不到人。来到侄子里,问他5岁的儿子:“你爸爸去哪里啦?”“他到邻居家串场了。”

侄子刚过而立之年,已经在南方闯荡快十年了,他经营着水产和调味品,新买两台货车和两辆轿车,生意红火,日子滋润。像侄子这样,全村1300多名年轻人纷纷走出家门,在郑州打工的少说也有400多人,他们分散在各行各业,为城市发展挥洒汗水,奉献青春。

后王庄村行政坐落在豫皖交界处,南距鹿邑县城20公里,北离商丘市65公里,东面靠近安徽省地境,相

距亳州市50公里左右,遥望省会郑州280多公里。全村400多户3000多人口,站在村西向东望,独家独院的二层和三层楼房,鳞次栉比,错落有致,95%的村民住上新楼房,安装太阳能,喝上安全水。

马铺镇以烟叶生产为龙头,以棉花生产和反季节蔬菜为特色,推动农村经济结构调整和农民收入的稳定增长,形成了“西部烟、东部棉、中间夹个大菜园”的农村经济发展格局。烟叶生产每年使农民增收近3000万元,棚菜生产每年使农民增收2000万元。仅此两项,全镇农民人均纯收入提高近1000元。村里年轻人向往大都市生活,纷纷走出家门,闯荡外面“精彩世界”,他们手头挣钱后,在

城里买房,回村里种地。后王庄村就有130多人,分别在县城和周边城市购买房子,过上了和城里人一样的好生活。

回到老家,看不出是村里人还是城里人。记得儿时回老家过年,看到城里人来到村子里,总感觉好奇。如今回到村里,看看身边的年轻人,个个时尚,谈吐文雅。

正月初六早上,再次来到侄子里,问他5岁的儿子:“你爸爸去哪里啦?”“回城市上班了!”连不大懂事的孩子们都明白,“打工”成了“上班”,城市专属称谓,在孩子心目中演变得如此时尚和浪漫。村里年轻人开上专车,带上行李,走出村子,涌向繁华都市,融入城市生活。

不放鞭炮过个年

本报记者 孙志刚

过春节放鞭炮,这个传统民俗为节日增添了喜庆气氛。然而,随着雾霾加重,许多市民意识到燃放鞭炮对环境污染无疑是雪上加霜,纷纷选择减少燃放或不燃放烟花爆竹。今年,我也做到了不放鞭炮过个年。

以前过年,置办年货最重要的一件事就是多买些鞭炮、烟花。按照我们信阳老家的习俗,除夕晚饭后要放鞭炮,放得鞭炮越大,越多,预示着日子越红火。此后几天,每顿餐前也要放挂鞭炮,走亲戚、出远门、年后开工干活也都要放鞭炮。虽然离开老家有段时间,但过年的大部分习俗都延续了

下来。每年买鞭炮前,都会计划好放鞭炮的数量,上万响的几挂,千把响、几百响的几挂,然后是逗孩子开心的摔炮、地老鼠、满天星、飞碟、小花炮以及冲天炮等大型烟花。除夕晚上,一家人吃完饭就到外面放烟花,看着五彩缤纷的烟花在节日的夜空绚丽绽放,欢声笑语荡漾开来,一家人其乐融融。

今年,家里过了个没有放鞭炮的春节。放下多年来的习俗,真觉得是个不放鞭炮的春节还是做了思想斗争的。春节前,在微信圈里有热情网友倡议不放鞭炮过新年,觉得很

有道理,就和家人商量,孩子也很支持。燃放鞭炮加重大气污染,影响着每一个人的健康;鞭炮满地落红虽喜庆,但给节日在岗的环卫工人增添了很多麻烦,不放鞭炮也是对环卫工人的一种支持。心动不如行动。所以,今年过年就没有买鞭炮,真正过了个不放鞭炮的春节。

这个春节,记者也感觉到,有许多市民加入到禁放鞭炮或少放鞭炮的行列。放鞭炮的较往年明显少了,少了鞭炮声,手写春联庆新年,抢红包过年等方式,同样为这个春节增添了浓浓的喜庆气氛。

